

美威胁对欧盟征收50%高关税

美欧博弈给全球经济带来更多不确定性

美国总统特朗普23日威胁自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税,远高于美国此前宣布对欧暂缓的20%所谓“对等关税”,招致欧盟方面强烈不满并引发资本市场再次动荡。美欧贸易磋商仍在进行中,美方为何突然提议对欧加征高额关税?欧盟方面将如何应对?美欧关税博弈将产生哪些影响?

美方为何再次威胁?

特朗普当天在社交媒体上表示,欧盟在贸易方面“很难打交道”,美欧贸易磋商“毫无进展”。因此,他建议自6月1日起对进口自欧盟的商品征收50%关税。《华盛顿邮报》援引欧洲消息人士的话报道,这一关税威胁令欧盟方面“措手不及”。

分析人士认为,这一表态显示美方不满谈判进展。美国财政部长贝森特当天也表示,对欧盟方面给出的方案不满意,而且欧盟“存在集体行动问题”。有美国媒体援引欧洲国家官员的话报道,美方要求欧盟单方面让步,却几乎没有提供任何回报,给欧盟出了难题,因为任何欧盟成员对谈判结果不满都会阻止或拖延协议通过。

现阶段,美欧在贸易领域分歧较大,欧盟有意在购买美国天然气、武器和农产品方面作出让步,但不会接受美国有关取消增值税、削弱数字监管和税收以及降低食品标准的要求。

另外,有分析认为,美国政府对当前美欧关系并不满意。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克莱·拉姆齐表示,美国政府目前持有一种

观点,即欧盟在欧美关系中单方面受益。

在针对欧盟的指责中,特朗普表示,当年成立欧盟就是要在贸易上“占美国便宜”,指责欧盟贸易政策不合理,导致美国每年对欧盟产生巨额贸易逆差,“完全不可接受”。

欧盟将如何应对?

特朗普再次威胁对欧盟加征高额关税,加剧了美欧贸易争端紧张局面。

《经济学人》报道,欧洲官员原本认为,美方已经看到加征关税带来的负面影响,局势有可能缓和。但此次美国政府再度发出威胁言论,让欧盟各方强烈不满,纷纷表示将捍卫自身利益。

欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员马罗什·谢夫乔维奇23日表示,欧盟与美国之间的贸易协议必须基于相互尊重,而非威胁。他在社交媒体X平台上表示,欧盟委员会正在全面投入并致力于达成一项对双方都有利的协议。“欧盟委员会始终愿意本着诚意开展合作,同时已做好捍卫自身利益的准备。”

欧洲议会国际贸易委员会主席贝恩德·朗格表示,欧盟不会在关键问题上让步。“如果美国寻求合作与谈判,欧盟总是



2024年8月26日拍摄的德国法兰克福证券交易所内景

敞开大门,如果只是想让我们照单全收美方要求,那他就是敲错了门。”

法国负责对外贸易的部长级代表洛朗·圣-马丁表示,50%的关税将招致欧盟反制,对美国来说也将是“不可持续”的。欧盟有必要“展示报复措施”,以便在接下来的谈判中建立真正的“力量平衡”。

美国全国广播公司报道认为,美国政府最新表态可能会令贸易战升温。

美欧博弈影响几何?

美方再次威胁欧盟,导致金融市场大幅震荡。当天,欧洲斯托克600指数、意大利富时MIB指数、德国法兰克福股市DAX指数、法国巴黎股市CAC40指数、西班牙股市IBEX35指数跌幅均超2%;美国纽约股市三大股指

全面下跌。

美国政府对欧盟新的关税威胁不仅冲击市场,还给全球经济带来更多不确定性。美国阿克西奥斯新闻网站评论说,美欧看似“已经告别关税战缓冲期”。

从美国方面看,最新威胁涉及的关税水平将加剧美国国内物价上涨和商品短缺的压力,同时导致美国经济增长放缓。美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔在接受新华社记者采访时表示,50%的对欧关税将拖累今年美国经济增长至少0.2个百分点。他预计,今年第三季度,美国经济增长将大幅放缓甚至出现萎缩。

从欧洲方面来看,高额关税将对欧盟汽车、机械、航空航天、化学品和药品等产业造成沉重打击。德国经济研究机构基尔世界经济研究所估

计,相关措施将导致欧盟对美出口短期内下降20%。总部设在瑞典的北欧资产管理公司固定收益和股票首席投资官卡斯珀·埃尔姆格林表示,相关事态显示贸易不确定性远未结束,一旦欧美无法达成协议,双方都将面临严重的经济损失。

值得关注的是,美国政府发动贸易战不仅在国外导致冲突,在美国国内也掀起风暴并招致批评。美国芝加哥联邦储备银行行长奥斯坦·古尔斯比23日在接受美国消费者新闻与商业频道采访时表示,美国关税政策朝令夕改反映了重大决策没有连贯性,导致混乱和不确定性并令人无所适从。他指出,从历史长期和全球范围来看,10%的关税已经很高,而50%的关税则完全是另一个量级的关税。

据新华社

2025菏泽惠民消费汽车文化展系列活动之一

购车推荐官免费助您科学选车不踩坑

从预算分析到最终购车的全流程建议

一、需求分析

二、车型推荐

三、购车成本优化

咨询渠道:15965665219 (微信同号)